首页

时事关注

协会概况

协会工作

行业动态

国际交流

协会刊物

法律法规

协会会员



4 协会动态

## 网安协会举办未成年人网络保护研讨会

来源:中国网络空间安全协会

6月1日,由中国网络空间安全协会、光明网、天津市网络空间安全协会、北京网络空间安全协会、北京师范大学新闻传播学院未成年人网络素养研究中心共同主办的未成年人网络保护研讨会在线上举办。中国网络空间安全协会副秘书长赵宏志主持会议,天津市网络空间安全协会理事长、中国网络空间安全协会副秘书长张健教授等出席会议。

赵宏志指出,加强未成年人网络保护意义重大。习近平总书记指出:"少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望""做好关心下一代工作,关系中华民族伟大复兴"。国家立法修法积极推进,各种未成年人网络保护的行动也先后启动,稳步推进。希望通过研讨交流为提升未成年人网络素养、探索更为有效的未成年人网络保护机制扩展思路。

光明网副总编辑张宁认为,主流媒体要提高青少年正确用网能力及安全防范意识,精心打造青少年愿听愿看的 优秀网络文化产品。要做到"破"与"立",打破圈层做好传播,加强与青少年网民的交流互动;并要积极承担社 会责任,主动搭建平台,带动行业主体参与其中。

北京师范大学新闻传播学院党委书记、未成年人网络素养研究中心主任方增泉介绍了对青少年网络安全和隐私保护现状的调研分析,建议对青少年负面隐私经历加强指导,拓展青少年网络隐私认知范围,重视互联网平台隐私条例,并促进提高采取法律途径维权的意愿。

中国政法大学未成年人事务治理与法律研究基地副主任苑宁宁建议,数字产品和服务提供者要定期评估、提供适龄方案、平台提供时间、功能限制性的选项、结合产品和服务的特点,相应的提供者在产品和服务的运营过程中开发主动性技术。

中国互联网协会研究中心副主任吴沈括表示,培育建构未成年人网络保护的生态图景需要持续完善法律规范和治理规则,做好共建共治共享环境的塑造,在监管层面、司法层面建设产业友好型的生态。

中国青少年宫协会媒介与教育工委会常务副秘书长杨晓红,分享了建构未成年人网络素养的教材体系和开展的网络素养教育活动。中国传媒大学文化产业管理学院法律系副研究员周丽娜,对《未成年人网络保护条例(征求意见稿)》进行解读。北京互联网法院综合审判三庭(少年法庭)庭长孙铭溪,分享了未成年人网络保护的相关案件。北京高勤律师事务所合伙人王源介绍了《个人信息保护通识》读本编撰的背景、团队、过程和读本主要内容。翰博众安教育科技有限公司副总裁刘春利分享了未成年人网络安全犯罪的相关案例。

会议期间,专题讨论了由中国网络空间安全协会联合天津市网络空间安全协会、北京网络空间安全协会共同起草的《未成年人网络安全保护倡议(征求意见稿)》。

北京网络空间安全协会副理事长林勇忠表示,随着社会信息技术的快速发展,互联网已成为青少年儿童求知、社交和娱乐的重要平台,为青少年儿童构建良好的内容生态,提升网络素养、维护网络权益、保护网络安全对青少年儿童的成长意义重大。

张健教授在总结发言中建议,产业一方面要加强法律的监管、健全监管机制,另一方面应发动全社会的力量,包括学校、家长加强对相关平台的监管。同时,要加强行业自律,通过综合施治,为未成年人撑起一片清朗的网络空间,筑牢数字时代的安全屏障。

来自行业协会、各大高校、新闻媒体等相关单位代表百余人参会。

上一篇: 网络安全学院学生创新资助计划正式启动

下一篇:良法善治,与时俱进,中国网络空间安全协会举办《网络安全法》实施五周年座谈会

2022/7/26 中国网络空间安全协会

技术协办:中云技术股份有限公司 津ICP备19007168号 ② 津公网安备 12011102000196号